



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6873期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

王成国在宁波调研时强调 一体协同推进平安浙江法治浙江建设 为勇当先行者谱写新篇章提供政法保障

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 11月13至14日,省委常委、政法委书记王成国来到宁波,深入镇(街)、村(社)、企业、学校、政法单位,宣讲习近平总书记考察浙江重要讲话精神,宣讲纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”60周年暨习近平总书记指示坚持发展“枫桥经验”20周年大会精神,宣讲省委十五届四次全会精神,就推进政法工作现代化和明年政法工作思路开展调研。他强调,要深学笃行习近平法治思想,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,按照党中央、中央政法委和省委部署,结合开展主题教育,谋深谋实推进政法工作现代化的思路举措,一体协同推进平安浙江、法

治浙江建设,为我省在奋力推进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章护航添彩。

坚持和发展新时代“枫桥经验”,推进矛盾纠纷预防化解法治化,是当前一项紧迫任务,也是一项系统工程。王成国先后来到慈溪市胜山镇矛盾调处化解中心、宁波市社会治理综合服务中心、宁波市1890求助服务中心,走访办事窗口,考察平台运行等情况。他强调,要做好人民调解、做实行政调解、做强司法调解、做优行业性专业性调解,加强各类调解协调联动,更好发挥调解在矛盾纠纷预防化解中的基础性作用。要加快推进矛盾纠纷预防化解法治化试点工作,构建调解优先、分层递进、司法兜底的多元化解体系,探索从“个

案化解”到“类案治理”工作机制,努力从源头上预防矛盾、从根本上定分止争。在宁波市中级人民法院,王成国充分肯定该院深化“诉源、案源、执源、访源”治理等工作,要求进一步树牢“抓前端、治未病”理念,以深化“当事人一件事”集成改革为牵引,推动将各类矛盾纠纷化解方式纳入法治轨道,加快建设全国一流现代化法院。

打造法治化营商环境是保持区域竞争优势的重要举措。在宁波市知识产权保护中心、宁波博威合金材料股份有限公司、宁波市工业互联网研究院,王成国详细了解企业发展和知识产权保护、产权纠纷化解等情况,要求政法机关强化服务保障,加强与有关部门的协同配合,建立健全知识产权侵权快速反应、惩罚性赔偿等机制,不断

提高知识产权综合保护水平。同时勉励企业完善内控机制,构建符合自身发展需要的知识产权管理体系。在浙江海泰律师事务所,王成国勉励律师行业要深入研究海洋经济领域的法律问题,以高质量法律服务保障高质量发展,并广泛开展公益法律服务,积极履行社会责任,进一步提升律师职业的社会美誉度。在宁波海事法院涉外海事纠纷多元化解中心,王成国要求宁波海事法院不断发挥特色和优势,积极打造国际海事纠纷解决优选地,以公正、高效、可预期的涉外海事司法服务,持续彰显浙江海事司法国际影响力,为海洋强省和高水平对外开放提供有力海事司法服务和保障。

(下转2版)

古村晒“秋”



11月14日,永嘉县岩坦镇林坑古村,房前屋后、窗台、和屋顶上晾晒着红辣椒、玉米、南瓜等农作物,吸引许多游客前来体验观赏。

王华斌 摄

成品粮“冒充”种子,高粱大面积绝收 检察官全力帮农户追回农资款

本报首席记者 许梅 通讯员 曾祎玲 廖靖宇

本报讯 “今天这笔钱沉甸甸的,不仅凝聚着司法机关几个月来的辛苦付出,更寄托着很多村民、农户的殷切期望。”近日,在退赔款发放仪式上,江山市峡口镇地山岗村党支部书记王青感慨地说。

去年3月,在贵州销售农业产品的刘某雇佣他人,将收购的“红缨子”高粱成品粮筛选后,灌装至印有“红缨糯”字样及相关技术规格的种子包装袋中,充当高粱种子出售至浙江、云南、河南等地,共计34.1吨。其中有10吨种子被销售至江山,并在石门镇、凤林镇、峡口镇等多个乡镇种植4000余

亩。

高粱成品粮和高粱种子,在相关质量标准上有很大不同。这批由成品粮“冒充”的种子播种后,出苗普遍不高,最终大面积绝收。流转了农户土地用来种植高粱的种植公司,实际投入损失金额高达230余万元。由于种植公司亏损,其该付给农户们的土地流转费、化肥等70余万元农资费用,也被拖欠下来。

粮食是社稷之本,种业是粮食之基。去年12月,江山市检察院了解到相关情况后,决定立案监督该生产、销售伪劣种子案件。

(下转2版)

台州市路桥区: 以人为本,争当群众“贴心人”

台州政法融媒体中心 郭勤波

以人为本一直是台州市路桥区基层治理所秉承的理念。近年来,路桥坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持问题导向,创新基层微治理新模式,零距离服务群众,末端办实事解难题,使基层治理焕发出新气象。

乡音调解,你的矛盾我来解

“新台州人为民办实事,情系百姓解民忧”“敬业热情、温暖万家”……走进路桥区路北街道新台州人社会矛盾纠纷调处服务工作站,首先映入眼帘的是挂满墙面的锦旗。“每一面锦旗背后都有一个故事,每一个故事都见证着我们工作站的发展与成长。”路桥区路北街道平安法治办主任乔仙云介绍道。

路北街道是路桥的中心区域,常住人口6.6万,其中外来人口约4.1万,被称作新台州人的“大本营”。如何让新台州人更好融入本土,解决人员结构复杂、沟通调处不便这一难题?新台州人社会矛盾纠纷调处服务工作站应运而生。

(下转4版)

温岭市:

传民意解民忧 民主恳谈描绘基层治理新“枫”貌

台州政法融媒体中心 朱宸莹

当新千年第一缕曙光投射下来的时候,温岭,这座被最先照亮的城市,已经抢在上世纪末埋下了基层治理的新种子。

发轫于1999年,被誉为我国基层协商民主典型形式的温岭民主恳谈,经过20余年的传承与弘扬,已从初期的恳谈、协商,深化到参与各类决策性事务,不仅成为当地基层自治的重要载体,更是以一种成熟的模式被全国各地借鉴。在民主恳谈的发力下,2020—2022年,温岭市社会治安、安全生产、道路交通、火灾事故等多项衡量平安建设的主要刚性指标均实现大幅下降。

工资应该怎么定,集体协商“谈”出来

“这个活属于纯手工针线活,做起来比较累,我建议鸡心领每件是七毛。”

“做起来是有点累,但你们提出来七毛的价格确实太高了。我建议是五毛五,你们觉得怎样?”

(下转5版)